

# 国家卫健委发布新版“三重”防护指南

新华社北京8月13日电(记者 彭韵佳 沐铁城)针对当前疫情防控形势和人群流行特征,国家卫生健康委员会13日发布新版《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》,重点场所、重点单位、重点人群由原来的65类增加至85类。

在重点场所和单位方面,新版指南增加了对码头、口岸、棋牌室(麻将馆)、游船(观光船)、剧场、文化馆、体育馆、奶茶店、教育培训机构、临时安置点等10类场所和单位的防护要求。

在重点人群方面,强化了机场保洁人员、境外和境内航班保洁人员、机场司机、机场公安辅警、机场装卸工人、一线市场监管人员、专业救援人员、志愿者、社区工作人员、导游等10类重点人群的卫生防护要求,尤其是对境外航班和机场相关人员提出更加严格的防疫措施。

根据当前疫情形势,对所涉及的重点场所和单位进一步强调落实主体责任,坚持“人、物、环境同防”“闭环管理”,强化了健康监测、疫苗接种、核酸检测、清洁消毒和应急处置等措施要求。

以棋牌室(麻将馆)为例,针对此类人员密集、空间相对密闭的场所,一是提出对进入场所的人员检测体温和核验健康码,防止来自中高风险地区人员进入场所;二是降低棋牌室(麻将馆)的顾客数量和停留时间,增加牌桌之间的距离,减少人员的聚集;三是要求棋牌室(麻将馆)的人员戴口罩。

国家卫健委有关部门负责人表示,将进一步强化重点场所、重点单位、重点人群防疫措施的落实,指导相关行业特别是是一线职业人员严格执行戴口罩、疫苗接种、消毒等防护要求,确保各项防控措施落实到位。



市民在扬州市广陵区运河街道龙头关社区育才小学采样点登记信息,准备进行核酸检测取样。新华社记者李博摄

## 新版戴口罩指引来了

新华社北京8月13日电 国家卫生健康委员会13日发布新版《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》,对公众戴口罩提出新要求:对普通公众来说,除了在密闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时,也需要佩戴口罩。

今年7月以来,境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份,暑期人员外出流动多,疫情传播风险进一步加大。同时,受长期持续的疫情影响,公众及相关从业人员的防护意识减退,存在接种疫苗后就不用再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理,在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

为提高公众和重点职业人群防护意识,防范疫情传播风险,国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订,进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中,重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群,并对重点职业人群佩戴口罩提出相关要求。

——境外输入和污染传播高风险岗位人员,特别强调境外冷链食品、交通运输相关的海关工作人员和保洁员、搬运员、司机等岗位强化防护,工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩,防范经物、经环境、经人的传播风险。

——医疗机构工作人员,除医务人员,直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴

颗粒物防护口罩,医院其他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

——公共场所服务人员,比如乘务员、警察、快递员等,以前要求佩戴一次性医用口罩,这次修订进行了提级强化,要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外,指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。

——医疗机构工作人员,除医务人员,直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴

个人防护意识减退,存在接种疫苗后就不用再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理,在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

为提高公众和重点职业人群防护意识,防范疫情传播风险,国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订,进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中,重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群,并对重点职业人群佩戴口罩提出相关要求。

——境外输入和污染传播高风险岗位人员,特别强调境外冷链食品、交通运输相关的海关工作人员和保洁员、搬运员、司机等岗位强化防护,工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩,防范经物、经环境、经人的传播风险。

——医疗机构工作人员,除医务人员,直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴

颗粒物防护口罩,医院其他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

——公共场所服务人员,比如乘务员、警察、快递员等,以前要求佩戴一次性医用口罩,这次修订进行了提级强化,要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外,指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。

## 中西医结合发力迎战德尔塔毒株

新华社北京8月13日电(记者 田晓航 陈席元)国家中医药管理局办公室近日印发《关于从严从紧做好中医药系统新冠肺炎疫情防控工作的通知》,要求各地积极做好中医药参与疫情防控工作,推广“有机制、有团队、有措施、有成效”的中西医结合医疗模式,确保中西医结合、中西药并用落实到位。

据江苏省卫生健康委最新通报,7月20日至今,江苏已有40多例新冠肺炎本土确诊病例出院。从本轮疫情开始,国家中医药管理局就组织中医学专家赴南京指导疫情救治,江苏省也组织了省内中医专家同步参与救治。在救治过程中,中西医结合发挥着怎样的作用?

“中西医结合、中医全程参与救治,

对于病毒核酸转阴或症状改善,起到较好的作用。”国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情疫情防控工作专家组副组长、广东省中医院副院长张忠德说。

今年以来,张忠德参与了云南、广东和江苏三场由德尔塔毒株在国内引起的疫情的救治指导工作,目前仍在南京抗疫一线。他说,江苏此次疫情与云南瑞丽、广东广州的疫情流行的都是德尔塔毒株。经中医专家研究讨论,大家一致认为,本轮疫情仍属中医的“疫病”范畴,核心病机没有改变。去年武汉疫情中出现的胃肠道症状和发烧、咳嗽、气喘等症状,本轮疫情也都有表现,只是偏重不同。因此,治疗原则和方法也大致相同。

据了解,此轮疫情中患者救治总体仍按照第八版新型冠状病毒肺炎诊疗

方案,根据“三药三方”及其他中成药的使用原则,因时、因人制宜来进行治疗。由于老年患者较多,正气不足、抵抗力低下,因此,在中医治疗和用药过程中更早地加强了扶正祛邪方法的使用。另外,出现咳嗽、气喘、胸闷症状的病人相对较多,因此,中医治疗在宣肺透邪方面的力度有所加大。

“从目前情况来看,中医药在退烧、缓解胃肠道症状等方面效果好。”张忠德说。

在重症危重症救治方面,中西医结合发挥了重要作用。张忠德介绍,云南、广东、江苏这几轮疫情救治中,中西医深度融合,每个病区、每个治疗组都有中西医结合两套人马,共同收治病人,制定和调整治疗方案、查房、进行病例讨论,大家发挥各自

优势,取长补短。

在专家组指导江苏新冠肺炎患者救治过程中,有一位用了呼吸机的重症病人出现严重的胃肠道症状,腹部胀满,大便不通,胃肠潴留明显。“我们用中药的大承气汤等具有通腑作用的方药,有效解决了问题。”

张忠德介绍,治疗组用中药为这位病人退去高烧,稳定了病情。病人病程长、年纪大、抵抗力较低,治疗组就采用小四逆汤温阳补气,为给患者使用呼吸机、体外膜肺氧合(ECMO)等生命支持手段提供机会。

经历一次次抗疫“实战”,中医药深度介入疫情防控和患者救治,积累了丰富的经验,中西医结合治疗模式也在实践中日益完善。

今年5月以来,在面德尔塔毒

株引起的广东新一轮新冠肺炎疫情防控中,坚持“中西医结合、中西药并用”防控救治方案,中医和中西医结合治疗的患者有156例,占93.4%,取得了良好的效果。

6月,国家卫生健康委等三部门出台《关于进一步加强综合医院中医药工作推动中西医协同发展的意见》,提出要总结新冠肺炎疫情防治救治经验,从完善中西医协同制度、创新中西医结合医疗模式等方面绘出“路线图”。

张忠德认为,未来无论疫情如何变化,中西医结合的模式都应像现在一样,中西医同步介入疫情防控救治全过程,同时发挥国家、省市区和疫情当地的中西医学力量,“如此定会取得更好的救治效果。”



### 国家电网 STATE GRID

你用电·我用心

## 停电通知

因客户工程、配改工程、用户申请、市政工程、低压工程需要,拟对下列线路进行停电,请停电范围内各用户做好准备。若遇下雨等特殊原因,可能取消相应区域停电。实际送电时间以现场施工进度为准。给您造成不便,敬请谅解,感谢您的支持! 安全提示:在停电期间,线路随时可能恢复送电,任何单位和个人应当遵守《电力法》《电力设施保护条例》等有关法律法规的规定,不得攀登变压器台架及杆塔,禁止盗窃、破坏电力设施,禁止在电力设施保护区内从事法律法规所禁止的行为,否则,将自行承担法律责任。电力统一报修服务电话:95598,晋江区域用户可拨打:82558255。

国网福建省电力有限公司晋江市供电公司  
2021年8月14日

计划停电时间	停电区域	停电线路	停电范围
08月23日07:00至19:00	陈埭	横桥线	陈埭镇涵口村(桥南大道附近)、品源鞋材、三舒鞋业、足标体育、森源鞋塑、陈氏印刷制版、闽超鞋业、丹亿鞋材、陈耳东(专)等
08月23日08:00至18:00	池店	德泰线	池店镇池店村南附近等
08月23日07:00至17:00	池店	刘墩II回、刘墩西线、万泰线	陈埭镇洋埭村委会(陈埭路附近)、远帆鞋服、凌丰鞋材、鸿辉鞋材、荣发鞋业、青祥鞋材厂、一哥鞋服、惠凯鞋业(专)、万泰鞋服等
08月23日08:30至18:30	内坑	龙英线	内坑镇山头村委会(山头小学、进兴纸箱厂附近)、溪安小区、炬峰新能源(专)、林志坚(专)、林时强(专)、姚月媚(专)、山头鸿涛纸箱厂、姚文化(专)、福兴纸箱等
08月23日08:00至18:00	龙湖	园边线	龙湖镇杭边村(东区、南区、中区附近)、杭边空心机砖厂、龙华拉链(专)等
08月23日08:00至18:00	龙湖	园边线	龙湖镇杭边村(中区、西区、南区、福兴拉链边北区附近)、华兴隆拉链(专)、亿锦化纤、华源印花、锦利印刷公司(专)、侨龙纺织、华源布业等
08月23日07:00至19:00	金井	塘东线	金井镇塘东村委会(西坂、东井、羊厂、水塔边、中北区附近)、益众照明(金井镇塘东)、73315部队64分队、73315部队63分队(专)、震江服装等
08月23日07:00至19:00	金井	塘东线	金井镇塘东村(廖头、宝辉大厦后面附近)、宝辉服装、锦东手袋等
08月24日08:00至18:00	永和	西坑线	永和镇西坑村委会后面附近、林连鑫(专)等
08月24日07:00至19:00	池店	伍房线	陈埭镇陈泉路新奇乐附近、豹克体育用品、洋球服装鞋帽、达利体育用品(专)、洋球飞达制鞋等
08月24日08:00至18:00	磁灶	工陶线、前埔线	磁灶镇前埔村(店口小区、阿姑宫、大辘、邮电局、油园北路、粮站、加山、分校附近)、晋江邮电局(钱坡村福源公路)等
08月24日08:00至18:00	磁灶	工陶线、前埔线	磁灶镇钱坡村委会附近、磁灶镇前埔村(北路新村委会附近)、泉盛建材、钱坡工业建材、奥源建材、辟地陶瓷、志龙陶瓷、合兴建材(专)、居发陶瓷、南盛陶瓷、建设陶瓷等
08月24日08:00至18:00	磁灶	工陶线、前埔线主线	磁灶镇下官路(中行、牛心石附近)、磁灶镇前埔村(七星墓、鱼池口附近)、国邦建材(专)、磁灶镇钱坡村委会、育盛陶瓷、地方国晋陶瓷、高星陶瓷等
08月24日08:00至18:00	陈埭	横进线	陈埭镇涵埭村康龙东路附近等
08月25日08:30至18:30	池店	浦内线、联手线、村头线	池店镇钱头村给排水管理处、陈埭镇永纺纺织、池店镇洋茂村同创再生资源、华威体育用品等

时间	区域	线路	停电范围
08月25日08:00至18:00	城区	富泰线	青阳街道洪宅社区文华路附近等
08月25日08:00至18:00	磁灶	嘉华线	磁灶镇前埔村(陈山片区、张厝球场附近)、佳华彩印、9598部队66分队、重型汽车配件、上海兴群、柏兴机械配件、民盛机械、张长江(专)、维德福消防材料、兴泰纸业、锦田再生造纸等
08月25日08:00至18:00	永和	山墩II回、山墩I回	永和镇边村村委会附近、恒利达无纺布、联通基站(菌边)、恒鑫胶粘剂、亲亲宝贝、陈荣华(专)、助威达皮革材料、华晟塑料制品等
08月25日07:30至17:30	罗山	上郭线	罗山街道樟井村委会(思源西路、思源东路、思源南路、思源北路附近)、山东路桥(专)、百顺拉链(专)、火麟王针织、亿诚纸制品、昱欣贸易、益众照明、晋江养生堂、姚志强(专)等
08月25日08:00至18:00	深沪	东华线	深沪镇东华村委会附近、深沪镇清光村委会(大路、王厝村南附近)、兴龙拉链、胜宏拉链、竟浪服饰、健远服装等
08月26日08:30至18:30	罗山	梧垵线	罗山街道苏内村(草庵路、溪东路附近)等
08月26日08:40至18:00	池店	龙兴线	陈埭镇洋埭村安置房附近等
08月26日07:00至19:00	池店	刘墩II回	新琪乐轻工、力源体育用品、捷龙豹鞋业(专)、腾步体育用品、威豹制鞋(专)等
08月26日08:00至20:00	龙湖	梧开线	翰东文体(专)、恒盛玩具、新奇彩形印、恒盛玩具(专)、群兴拉链(专)、源兴包装、光华电子、源兴刺绣、晶宝达液晶等
08月26日07:00至19:00	内坑	龙英线	内坑镇亭顶村村委会附近、内坑镇铺顶村委会附近、内坑镇山头村(姚氏家庙附近)、林秉义(专)、康隆纸箱、曾华忠(专)、南曜彩印(专)、曾少钗(专)等
08月26日07:00至19:00	内坑	龙英线	内坑镇山头村(如意鸟制衣、名仕制衣、东云殿、西云殿附近)、内坑镇石潭潭村委会附近、曾金矿(专)、美津五金制品(专)等
08月26日08:30至18:30	深沪	狮峰线	深沪镇狮峰村委会(铺仁路两侧)、嘉雄服装、胜洋服装等
08月27日08:00至18:00	深沪	晋龙线	深沪镇坑边村委会(颜厝村委会、金深大路坑边村隘I边附近)、育兴畜牧场、旭日升拉链等
08月27日08:00至18:00	池店	制药线	紫帽镇紫湖村委会附近、紫帽中学等
08月27日07:00至19:00	池店	村头线	池店镇洋茂村(深泉公司、官口附近)、星飞鞋材、锐锋制鞋机械(专)、俊志实业、建华鞋材、金戈王鞋服皮塑、俊达体育用品、财德化工贸易(专)、池店镇钱头村中国移动等
08月27日08:00至16:00	磁灶	五中线	磁灶镇张林村南附近等
08月27日08:00至18:00	东石	振东I回	东石镇井林村(安东路、开发区附近)、耐特克电气、许天锡(专)、福建路港等

请对停电有耐心,抢修检修得按步骤来,安全这事急不来。  
更多停电信息请通过网上国网进行查询。扫描二维码进行下载注册。



快来加入网上国网!

## 10千伏明珠线等12条线路电力线路登报公告

根据晋江市工业和信息化局关于依法划定10千伏明珠线等12条电力线路保护区的批复(晋工信[2021]104号)文件精神,现公告如下:

序号	电压等级(千伏)及电力设施名称	产权单位	投运时间	起点位置	终点位置	线路长度(km)	所跨行政区域情况
1	10千伏明珠线	国网晋江市供电公司	2010年4月28日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	明珠线#54杆、南纸支线#11塔	6.994	晋江市西滨镇
2	10千伏良种场线	国网晋江市供电公司	2010年4月28日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	良种场线#49杆、前曾支线#14C杆	6.483	晋江市西滨镇
3	10千伏黎刹线	国网晋江市供电公司	2010年4月28日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	黎刹线#1环网柜、黎刹支线#22B杆	4.14	晋江市西滨镇
4	10千伏荆山线	国网晋江市供电公司	2010年4月28日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	荆山线#2环网柜、力山支线#7B杆	2.104	晋江市西滨镇
5	10千伏梧林线	国网晋江市供电公司	2008年8月30日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	梧林线#9C杆、荆郭支线#23塔	6.121	晋江市西滨镇
6	10千伏湖格线	国网晋江市供电公司	2018年10月8日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	金冠食品、湖格线#47B杆、湖上支线#13-3杆、梧林#3变支线#18B杆	10.84	晋江市西滨镇
7	10千伏辉煌线	国网晋江市供电公司	2011年12月27日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	辉煌线#45B杆	7.584	晋江市西滨镇
8	10千伏沙塘线	国网晋江市供电公司	2011年12月27日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	沙塘线#103塔、火培支线#6B杆	11.11	晋江市西滨镇
9	10千伏杏田线	国网晋江市供电公司	2011年12月27日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	杏田线#75B杆、鸿辉支线#13E杆、南塘支线#29杆	9.182	晋江市西滨镇
10	10千伏后洋线	国网晋江市供电公司	2011年12月27日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	后洋线#58杆、崎顶支线#22B杆、永兴支线#12B杆、	9.263	晋江市西滨镇
11	10千伏前曾二回	国网晋江市供电公司	2010年4月28日	晋江市西滨镇110千伏荆山变	前曾二线#2环网柜	1.327	晋江市西滨镇
12	10千伏冠科线	国网晋江市供电公司	2015年7月21日	晋江市西滨镇110千伏罗山变	冠科、冠科线#2环网柜	1.088	晋江市西滨镇

联系人及电话:罗世荣,17758799961